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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 13 dias do mês de dezembro de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua nonagésima quarta sessão do
segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  trigésima oitava ordinária  do segundo período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO), Adriano da Silva de
Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa
Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego
Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com
a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Sidnei Telles procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 08 de novembro  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão
plenária". Em seguida, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem, com
a entrega do Título do Mérito Comunitário aos  Atletas das Seleções Brasileiras Juniores de Handebol
feminina e masculina, Anna Julia da Silva, Lara Michele Peixoto de Oliveira, Lauani Pereira Rocha,
Maria Vitória de Oliveira, Gabriel Josepetti da Costa e Mateus Frias, por proposição do Vereador
Rafael Roza. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento
dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram
uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Onivaldo Barris e Paulo Biazon. Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente  solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.172/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação de dispositivos
da Lei Complementar n. 749, de 17 de dezembro de 2008, que dispõe sobre o Regime Próprio de
Previdência do Município de Maringá, e altera a Lei Complementar n. 966, de 04 de dezembro de 2013,
que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos servidores públicos efetivos do Quadro
Geral da Administração Direta e Indireta do Poder Executivo do Município de Maringá. Colocado em
discussão, fez uso da palavra o Vereador Delegado Luiz Alves. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.498/2022, de autoria do
Poder Executivo, estimando a Receita e fixando a Despesa do Município de Maringá para o exercício
financeiro de 2023. Havendo emendas à matéria, o 1.º Secretário procedeu com a leitura das mesmas.
Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia, Alex Chaves, Sidnei Telles e Delegado Luiz Alves. Em
seguida, passou-se à votação, primeiramente, das emendas, obtendo-se o seguinte resultado:  Emenda
Modificativa n. 1, rejeitada por 12 votos contra 2; Emenda Modificativa n. 2, rejeitada por 13 votos contra
1;  Emenda Modificativa n. 3, rejeitada por 13 votos contra 1.  Na sequência, passou-se à votação do
projeto, o qual foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N.
16.538/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando dispositivos da Lei n. 11.400/2021, que dispõe
sobre o Plano Plurianual para o período de 2022 a 2025. Colocado em discussão e votação, foi aprovado
por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.539/2022, de autoria do
Poder Executivo, alterando dispositivos da Lei n. 11.476/2022, que dispõe sobre as Diretrizes
Orçamentárias para o exercício de 2023. Havendo emenda aditiva à matéria, o 1.º Secretário procedeu com
a leitura da mesma. Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues e Alex Chaves. Em
seguida, passou-se à votação, primeiramente, da Emenda Aditiva n. 1, que foi aprovada por 12 votos
contra 2, em discussão única, e, em seguida, do projeto, com as alterações impostas pela emenda, o qual



07/03/2023, 10:50 SEI/CMM - 0280785 - Ata

https://sei.cmm.pr.gov.br/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=349802&infra_sistem… 2/3

foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.554/2022,
de autoria do Poder Executivo, autorizando o Poder Executivo Municipal a contratar operações de crédito
com a Caixa Econômica Federal. Havendo emenda modificativa à matéria, o 1.º Secretário procedeu com
a leitura da mesma. Fizeram uso da palavra os Vereadores Manoel Álvares Sobrinho, Delegado Luiz Alves
e Alex Chaves. Em seguida, passou-se à votação, primeiramente, da Emenda Modificativa n. 1, que foi
aprovada por 12 votos contra 2, em discussão única, e, em seguida, do projeto, com as alterações impostas
pela emenda, o qual foi aprovado por 12 votos contra 2, em primeira discussão. Em seguida, pela ordem, o
Vereador Sidnei Telles solicitou o adiamento da discussão, por três sessões, do ITEM 6.º - PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N. 1.893/2019, de autoria do Vereador Sidnei Telles, suprimindo diretriz viária
do Sistema Viário Básico do Município de Maringá e alterando o Anexo I da Lei Complementar n.
333/1999. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. ITEM 7.º - PROJETO
DE LEI N. 16.511/2022, de autoria do Vereador Rafael Roza, declarando de Utilidade Pública o Instituto
Ethnos Brasil.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão. ITEM 8.º - PROJETO DE LEI N. 16.519/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, denominando Marcelo Pereira Boffi o salão comunitário em construção localizado na Rua Beija-
Flor, no Jardim Olímpico, na Zona 19. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade,
em primeira discussão. ITEM 9.º - PROJETO DE LEI N. 16.545/2022, de autoria do Vereador Cristian
Maia Maninho, declarando de Utilidade Pública a Associação Espiritual Canto de Luz.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Na sequência, pela ordem, o
Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 10 a 20, dispensando-se a
sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 10
a 20 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1558/2022,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a substituição da janela da
cozinha do salão comunitário do Parque Tarumã, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1559/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a reposição das molas das portas e dos vidros quebrados do salão
comunitário do Parque Tarumã, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 12
- REQUERIMENTO N. 1587/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a remoção das árvores que cresceram ao longo do alambrado do salão comunitário do Parque
Tarumã, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, deline os
motivos.  ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 1588/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a reposição das torneiras do salão comunitário do Parque Tarumã, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, deline os motivos. ITEM 14
- REQUERIMENTO N. 1611/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de manutenção no espaço “Meu Campinho” localizado na
Avenida São Judas, esquina com a Rua Palmital, no Parque Residencial Quebec, para atender às seguintes
demandas da comunidade: 1 - troca de lâmpadas dos refletores; 2 - conserto ou instalação de novo portão
de acesso ao campo; 3 - fixação das traves dos gols. Em caso negativo, decline os motivos, considerando
que se trata de um equipamento público de esporte e lazer, e, em caso positivo, decline as ações planejadas
e o prazo previsto para atender à presente solicitação. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1618/2022, de
autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar – de forma urgente –
a contratação de mais médicos para laborar na Unidade Básica de Saúde do Jardim Olímpico,
considerando que a UBS em questão encontra-se sem médicos suficientes para atender à demanda da
população, fato que tem causado prejuízos às pessoas que procuram atendimento no referido
estabelecimento de saúde. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 1640/2022, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se existe algum projeto em andamento para ser executado nas antigas instalações do aeroporto de
Maringá, na Zona 8, e, em caso positivo, decline o que será feito no local e a data prevista para essa
finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1641/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a revitalização da Praça Salgado Filho, defronte do antigo aeroporto de Maringá, na Zona 8, incluindo
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a substituição ou manutenção dos brinquedos ali existentes, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1656/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de recapeamento asfáltico na Avenida José Alves
Nendo, entre a Praça Abílio Nagib Neme e a Avenida Senador Petrônio Portela, no Jardim São Silvestre, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 1674/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a revitalização da pintura das faixas de segurança para pedestres existentes em
toda a extensão da Avenida Fernão Dias, na Zona 9, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 1675/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a execução do serviço de recapeamento asfáltico na Avenida Lucílio de Held,
no Jardim Alvorada, por toda a sua extensão, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos
foram aprovados em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de
todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de
lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo
na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal
de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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